План Чтения Библии всей семьей на Рождество

Создан по материалам Аллы Кипко и подготовлен Марией Гусенковой; служение «Добродетельное Материнство/Virtuous Motherhood

День 1. **Исаия 9:2** «Народ, ходящий во тьме, увидит свет великий; на живущих в стране тени смертной свет воссияет».

Рассуждение: Обетование того, что для людей, живущих во тьме воссияет свет, является долгожданны, сильным и прекрасным. Ведь редко кто любит темноту. В темноте трудно что-то увидеть, найти и что-то делать. В темноте есть опасность споткнуться и упасть. В темноте легко потерять что-нибудь или потеряться самому.

Свет уничтожает темноту. Свет, обещанный Израильскому народу, рассеивает тьму. Рождение Иисуса Христа, о котором сказал пророк Исаия – это драгоценное обетование драгоценно. Оно совершилось!

Мир находится в такой же тьме, как и много лет назад. Зло, обман, неверие и ложь обладают умами и душами людей, не знающих Иисуса Христа. Часто, даже христианам кажется, что навалилась тьма от обиды, предательства и подобных испытаний

«Духовные глаза» перестают видеть и верить в обетования Божьи во время уныния и тоски. Зрение сердечное притупляется. Но для нас – христиан, и для наших детей «Свет воссиял»! Мы не потеряемся в этой тьме. Свет Рождества показал нам путь ко спасению.

А теперь, получившие свет Божий, мы сами должны светить этому миру, указывая на путь к Иисусу Христу, ко спасению.

Вопрос: Как ты на этой неделе можешь светить светом для окружающих? Приведи два примера. Кто в твоей жизни был светом? Расскажи.

День 2. **Исаия 9:6** «Ибо младенец родился нам — Сын дан нам; владычество на раменах Его, и нарекут имя Ему: Чудный, Советник, Бог крепкий, Отец вечности, Князь мира».

Рассуждение: Именно для нас родился МЛАДЕНЕЦ! Слышите? Для НАС! В этом великая радость Рождества, которая не сравнится даже с самым дорогим и очень желанным подарком, который мы ожидаем увидеть под елкой.

Но для нас родился не просто Младенец. Ему дано ВЛАДЫЧЕСТВО, то есть власть управлять не только над всем и всеми, но, самое главное, управлять мной. Для этого я должна подчинить себя Господу Иисусу Христу.

Пусть от этого успокоится наше сердце и затихнут наши волнения. Все находится под управлением Иисуса Христа. Нам не нужно тревожиться.

Более того, родившийся Младенец назван: Чудным Советником. Любые наши жизненные вопросы и трудные ситуации (даже и не очень трудные) могут быть разрешены, если мы только помним к Кому должны идти за советом в первую очередь.

Бог Крепкий – это наш Бог! Особенно, когда мы устали, нужно вспомнить, что наша сила в Боге.

Наша жизнь на земле - это только подготовка к вечности

Князь Мира, Иисус Христос принес нам все средства для того, чтобы достигать мира с ближними и дальними через смирение и отвержение своего "я".

Вопрос: В чем тебе нужен сегодня совет? Какую проблему ты пытаешься решить на этой неделе? У тебя есть Чудный Советник. Помолись Ему сегодня именно об этом.

День 3. **Исаия 12:2** «Вот, Бог — спасение мое: уповаю на Него и не боюсь; ибо Господь — сила моя, и пение мое — Господь; и Он был мне во спасение».

Рассуждение: Спаситель нужен только тому человеку, который погибает или находится в опасности потерять свою жизнь, умереть. И самое главное, что сам человек должен понять, что он в опасности и ПОНУЖДАТЬСЯ в спасении. Нам нужно спасение от самих себя каждый день. Наша плоть постоянно желает грешить, обманывать, обижаться, говорить плохие слова. Каждому из нас нужен Иисус Христос Спаситель, чтобы иметь свободу от греха. Зная, что Иисус Христос –это наш СПАСИТЕЛЬ, мы можем без страха полностью доверить Ему свою жизнь. Понимая это, мы будем не только смелыми, но и радостными христианами. Мы будем даже петь, что есть выражение радости о нашем Спасителе.

Вопрос: Чего ты боишься в своей жизни? Почему? Как бы можешь избавиться от этого страха?

День 4. **Исаия 43:11** «Я, Я Господь, и нет Спасителя кроме Меня».

Рассуждение: Бог утверждает, что есть ЕДИНСТВЕННЫЙ СПАСИТЕЛЬ. Мы живем в мире, где предлагаются много путей, которые могут привести ко спасению, к Богу, в небо. Это ложь. К Богу есть ТОЛЬКО ОДИН ПУТЬ. Этот путь есть Иисус Христос. Только чрез Него человек может достигнуть вечности и Царства Небесного. «Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись» Деян. 4:12.

Вопрос: Назови несколько примеров лживых путей, которые предлагает мир, с целью увести человека от Бога?

День 5. Исаия 42:6 «Я, Господь, призвал Тебя в правду, и буду держать Тебя за руку и хранить Тебя, и поставлю Тебя в завет для народа, во свет для язычников…»

Рассуждение: С приходом Иисуса Христа на землю, для язычников началось новое время. Это время света и спасения. Теперь не только Израиль, но и язычники имеют доступ к Богу. И это стало возможно только благодаря рождению Мессии. Иисус Христос становится посредником, стоящим между Богом и человеком. Какой великой чести удостоились мы, язычники, получив доступ к Божьей любви, милости и прощению.

Вопрос: Расскажи о случае в своей жизни, когда тебе нужен был человек-посредник, чтобы твое дело было успешным.

День 6. **Иеремия 29:11** «Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит Господь, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду».

Рассуждение: Рождество Иисуса Христа дает нам, верующим в Него, БУДУЩНОСТЬ И НАДЕЖДУ. Все планы Бога о каждом из нас только во благо. Но, особенно во время трудностей, людям трудно увидеть доброе, например, в болезни. Если же глубже задуматься, то каждое испытание в жизни христианина происходит ради того, чтобы человек стал еще крепче духовно, еще чище духовно. Болезни, испытания, трудности – это все происходит, чтобы человек понуждался в Спасителе, признав свою несостоятельность, греховность и духовную нищету. Благо в том, что Бог с нами в трудных ситуациях. Благо в том, что мы, принимая страдания по воле Божьей, становимся крепче духовно. Благо еще в том, что мы учимся сочувствовать другим.

Вопрос: Какое испытание ты перенес в этом году, через которое стал еще крепче духовно?

День 7. **Исаия 53:3** «Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы

отвращали от Него лице свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его».

Рассуждение: Израильский народ не признал Мессию. Они продолжают ожидать другого. Но нам Бог открыл истину о том, что Мессия Иисус Христос уже родился, что Он пострадал, был повешен на кресте, умер, погребен, воскрес на третий день, вознесся на небо и скоро придет взять искупленных на небо.

Иисус Христос явился на землю в человеческой плоти. Он испытал страдания и поэтому может сострадать нам, когда мы проходим через болезни и унижения.

Вопрос: Вспомни, когда ты болел в последний раз. Расскажи, что было самое трудное? Что помогло тебе перенести эту трудность?

День 8. Михей 5:4 «И станет Он, и будет пасти в силе Господней, в величии имени Господа Бога Своего, и они будут жить безопасно, ибо тогда Он будет великим до краев земли».

Рассуждение: Господь есть наш Пастырь. Как утешительно и благодатно звучат эти слова. Иисус Христос –это Наш Пастырь. Мы – Его овцы. Когда мы слушаем и повинуемся Его голосу, Его заповедям, то мы «будем жить безопасно», мы «ни в чем не будем нуждаться».

Вопрос: Назови две заповеди Божьи. Почему человеку бывает трудно повиноваться заповедям Божиим?

День 9. **Матфея 1:21** «Родит же Сына, и наречешь Ему имя Иисус, ибо Он спасет людей Своих от грехов их».

Рассуждение: Иисус Христос спасет «своих». Кто является «своим» Богу? «А теперь во Христе Иисусе вы, бывшие некогда далеко, стали близки Кровию Христовою.

Итак, вы уже не чужие и не пришельцы, но сограждане святым и свои Богу...» (Ефесянам 2:13, 19). Вера в Иисуса Христа, в Его очистительную кровь, дает нам право называться «своими» Богу. Иисус Христос пришел спасти нас от грехов наших. Какая радость и привилегия есть у нас, чтобы называться «своими». Мы стали такими только благодаря родившемуся Спасителю Иисусу Христу. Вот почему мы празднуем Рождество Христово. Вот почему мы радуемся. Ведь мы спасены от грехов наших!

Вопрос: Кого в своей жизни ты можешь назвать «своими»? Почему? От какого греха тебе нужно спасение сегодня?

День 10. **Матфея 1:22,23** «А все сие произошло, да сбудется реченное Господом через пророка, который говорит: «се, Дева во чреве приимет и

родит Сына, и нарекут имя Ему Еммануил, что значит: с нами Бог».

Рассуждение: Одиночество. Это слово неприятно звучит. Но еще более неприятно оно переносится. Большинство людей стараются избегать одиночества. Христианам никогда не нужно тревожиться об одиночестве. Ведь Имя Иисуса Христа – Эммануил, что значит: с нами Бог! Мы никогда не будем одни! С нами всегда и везде Иисус Христос. Он родился для того, чтобы быть «с нами». Пусть в минуты, когда ты чувствуешь себя одиноким, библейская истина, о том, что Эммануил рожден для нас, ободрит и обрадует тебя.

Вопрос: Чувствовал ли ты себя когда-нибудь одиноким? Кто помог тебе в той ситуации? Запомни, что значит Эммануил!

День 11. **Исаия 7:14** «Итак Сам Господь даст вам знамение: се, Дева во чреве приимет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил».

Рассуждение: Одно из значений слова «знамение» на еврейсом обозначает «чудо». Рождество Иисуса Христа, которое мы готовимся праздновать, является ничем иным, как сверхъестественным чудом Божьим, тайной Боговоплощения. Дева Мария, предусмотренная Богом и признанная Им Благодатной, становится Матерью Младенца Иисуса. Рождается Богочеловек, который пришел, чтобы мы не были одни. С нами Бог!

Вопрос: Есть ли чудеса в наши времена? Расскажи, какое чудо в своей жизни ты испытал?

День 12. **Луки 1:32-33** "Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; и будет царствовать над домом Иакова во веки, и Царству Его не будет конца».

Рассуждение: Иисус Христос был рожден Марией, которая была из рода Давида. Таким образом исполнилось пророчество. Христос царствует не только на какое-то определенное время. Напротив, Царству Его "не будет конца". Вот какому Богу мы служим! Иисус Христос родился в этот мир, чтобы страданиями и смертью на кресте победить ад. Своей смертью Иисус Христос доказал победу над злом, над сатаной. Его Царство начинается в наших сердцах уже здесь на земле. Уже сейчас наши сердца должны преклониться перед Царем царей и признать Его нашим Владыкой.

Вопрос: Как ты можешь на практике строить Царство Христа в своем сердце?

День 13. **Луки 1:37-38** «Ибо у Бога не останется бессильным никакое слово. Тогда Мария сказала: се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему. И отошел от Нее Ангел».

Рассуждение: Ни одно слово, записанное в книге Библии не останется без действия. В каждом слове Божием есть сила и оно действует даже и в наши дни. Вот почему очень важно читать Библию. Это не пустое занятие. В этом жизнь для нас.

Мария отвечает необыкновенно просто и возвышенно в то же самое время. Ее ответ– это - смиренное согласие послужить беспрекословно воле Божией. Мария сама себя признает рабой Господней. В этом и заключается ее смирение. Признать себя под полной властью Божьей, покоряясь всему тому, что Господь повелевает– это состояние благодатное. Наверное, поэтому Мария и названа Благодатной.

Вопрос: Вспомни, был ли случай, когда тебе трудно было согласиться волей Божьей? Расскажи, как это происходило.

День 14. **Луки 2:9-10** "Вдруг предстал им Ангел Господень, и слава Господня осияла их; и убоялись страхом великим. И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям…».

Рассуждение: Наверное, не сложно понять почему пастухи испугались. Вдруг, среди ночи небо осветилось и Ангел начал говорить к пастухам. Но самые первые Его слова: «Не бойтесь», успокоили пастухов. Ведь Ангел говорил о великой радости. Вот в чем заключается самая главная радостная новость Рождества. Радость не в подарках, красивой музыке и ярких огнях. Настоящая радость Рождества в Самом

Иисусе Христе. У нас не остается причины бояться. Никто и ничто не должно испугать нас. Ведь мы стали обладателями великой радости!

Вопрос: Что радует тебя сегодня? Как долго ты радуешься подаркам или приятным событиям?

День 15. Луки 2:12-14 «Внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!»

Рассуждение: Пение Ангелов возвышенно и торжественно. Они провозглашают необыкновенную весть. Во-первых, Ангелы славят Бога, чему и мы можем поучиться. Затем, их пение возвещает, что на земле мир. Мир этот возможен только в присутствии Иисуса Христа в сердце человека. Благоволение рождается от присутствия мира в сердце. Никто и ничто не может дать человеку такого возвышенного состояния души. Мир и благоволение – это звучит сладостно и празднично.

Вопрос: Был ли случай в твоей жизни, когда ты по-настоящему прочувствовал наличие мира в сердце? Расскажи.

День 16. **Луки 1:46,47** «И сказала Мария: величит душа Моя Господа, и

возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем…»

Рассуждение: Мария говорит чудесные слова, которые звучат из глубины ее души. Бог избрал именно Ее стать Матерью Иисуса Христа. Ведь ее душа величала Господа. Она в сердце своем поклонялась Богу и это было не одномоментным актом, но стилем ее жизни. Мария была очень молодая, но уже прекрасно сознавала, Кто есть Бог и как нужно Ему служить. Мария понимала нужду в Спасителе и поэтому ее радость именно об этом – о Боге, Спасителе.

Как важно, чтобы мы поклонялись Богу, величали Его в своей повседневной жизни и радовались о том, что родился СПАСИТЕЛЬ.

Вопрос: Как на этой неделе ты можешь величать и поклоняться Богу в своем доме, в своей семье, в колледже, на работе?

День 17. **Иоанна 1:9** "Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир».

Иоанна 12:46 «Я, свет, пришел в мир, чтобы всякий верующий в Меня не оставался во тьме».

Рассуждение: Быть светлым человеком означает быть озаренным Словом Божиим. Другими словами, чтение Библии каждый день, просвещает и делает человека

способным озарить жизнь окружающих людей. Нужно просто испытать, что происходит, когда человек читает Слово Божие. Словами это бывает трудно объяснить, так как можно это прочувствовать духом, душой, внутренним миром. Читая Библию, с души снимается черная пелена уныния, чрезмерной тревоги и недовольства. Свет Рождества Христова прогоняет всякую тьму, если только мы поверим Слову и будем любить Его, что означает читать Библию каждый день.

Вопрос: Как ты читаешь Библию? Если не регулярно, то что ты можешь предпринять, чтобы читать ее каждый день?

День 18. **Матфея 5:14-16** «Вы — свет мира... И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме. Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного».

Рассуждение: Человек ропотливый, недовольный, раздраженный, вспыльчивый, крикливый – это словно зажженная свеча, стоящая под колпаком или даже под кроватью. Там пыль и темнота. Никому там свет и не нужен. Свет, который излучает человек у себя в доме, на работе и везде, где он ни находится – это добрые слова, добрые дела, доброе отношение к жизни. Иисус Христос в Своей Нагорной проповеди говорит о том, что люди, которые видят и на себе ощущают наши добрые дела, прославят Отца Небесного. Вот в чем заключается главная задача того, чтобы быть человеком, пережившим и пропитавшимся СВЕТОМ РОЖДЕСТВА!

Вопрос: Расскажи о том, как ты можешь светить другим людям светом Христа?

День 19. **Иоанна 1:4-5** "В Нем была жизнь, и жизнь была свет человеков. И свет во тьме светит, и тьма не объяла его».

Рассуждение: Праздник Рождества часто называют Праздником Света. Почему это так?

Ответ на этот вопрос заключается НЕ в том, что во время Рождества люди украшают свои дома огнями и зажигают свечи за праздничными столами. Есть НАСТОЯЩАЯ и самая главная причина того, что Рождество – это СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК. Так как Рождество – это праздник рождения Иисуса Христа Спасителя, то самое истинное и авторитетное объяснение мы находим в Святой Книге Библии. И это объяснение связано именно с Иисусом Христом.

Часто люди занимаются тем, что борются со тьмой и тратят на это много энергии и времени. Они видят негативное в каждом человеке. Им постоянно что-то не нравится в других. Они пытаются изменить своих ближних. Нам всем нужно понять, что лучше быть даже малой, но горящей свечой, чем утомленно и нудно бороться со тьмой. Свет Христова Рождества рассеет всякую тьму!

Вопрос: Кому ты можешь уже сегодня посветить светом?

День 20. **1 Тимофею 1:15** «Верно и всякого принятия достойно слово, что Христос Иисус пришел в мир

спасти грешников, из которых я первый».

Рассуждение: Истина о том, кто есть Христос, должна воссиять светом в моей личной жизни. Эта истина должна воссиять и осветить мою жизнь.

Когда я понимаю, кто есть Иисус Христос, то я вижу себя грешницей.

Бывает такое, что люди сами себе делают памятник еще при своей жизни. Это состояние, когда кажется, что каяться уже вроде бы и не в чем.

Но есть и такое состояние, когда каяться есть потребность много раз в день.

Эту потребность открывает человеку Дух Святой. Ведь недостаточно покаяться однажды в жизни. Любое наше отклонение от заповедей Божиих должно всякий раз приводить нас к сокрушенной покаянной молитве.

Вопрос: Подумай, в чем тебе нужно сегодня покаяться?

День 21. **Матфея 3:3** «Ибо он тот, о котором сказал пророк Исаия: «глас вопиющего в пустыне: приготовьте путь Господу, прямыми сделайте стези Ему».

Рассуждение: Для того, чтобы принять рожденного Младенца Иисуса Христа в свое сердце, человек должен приготовиться. Иоанн Креститель проповедует и призывает людей сделать прямыми пути Христу. Человек часто считает, что с ним все не так уж

и плохо. Но Библия говорит, что сердце человека крайне испорчено и безнадежно больное (Иер. 17:9). Пока человек не достигнет понимания или признания, что он безнадежно болен, он не понуждается в исцелении, не понуждается в Спасителе.

Благословение Божие зависит от человека, созидает ли он Царстве Божие в своем сердце?

Если человека не живет по Слову, то есть, не приготавливает путь для Господа, то Бог предупреждает, что может отменить добро. Человек имеет способность согрешать даже в своих мыслях. «Я Господь, проникаю в сердце и испытываю внутренности, чтобы воздать каждому по пути его и по плодам дел его», (Иер. 17:10). Благословение теряется при наличии любого греха.

Исправляя свои пути, человек должен надеяться только на силу Божью, сражаясь со своим «я», покоряя свою волю Божьей воле, отвергая свое «я».

Вопрос: Что в твоей жизни нужно исправить, чтобы приготовиться к Рождеству?

День 22. **Деяния 2:36** «Итак, твердо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли».

Рассуждение: Мы должны «твердо знать», что имеем величайшую привилегию в Иисусе Христе. Он был рожден для того, чтобы пострадать и быть распяту на кресте ЗА НАС. Он уже совершил спасение и очищение людей своей Голгофской жертвой. Задача каждого человека ПОСТОЯННО напоминать самому себе Евангелие, что Иисус Христос родился, пострадал, умер, был погребен, воскрес на третий день, вознесся и снова придет взять СВОИХ на небеса.

Вопрос: Несколькими предложениями расскажи Евангелие.

День 23. 1 Петра 1:3 «Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мертвых к упованию живому».

Рассуждение: Бог проявляет милость к нам, воскресив Иисуса Христа. Христос родился, чтобы пострадать и умереть за нас. Но Он воскрес! И это значит, что Его Слово имеет силу воскресить и нас к «упованию живому». Что значит уповать? Это значит твердо надеяться, полагаться, не смущаться. Упование – это спокойное ожидание обещанного. Упование особенно необходимо в серьезных скорбях и переживаниях. Если же слово Божье не говорит к сердцу, значит камень греха и гордости еще привален к моему сердцу. Христос встречает женщин и говорит, о Своей победе, о том, что Он идет к Отцу Небесному. Более того, Он приобщил нас к этой победе.

Бог хочет, чтобы мы уповали на Него, через наше смирение и послушание. Он начинает действовать, когда мы в сокрушении признаем себя за ничто без Христа. Это дает бодрость и ободрение в особенно трудных ситуациях. Что может быть еще дороже?

Вопрос: Легко ли уповать на Бога? Что мешает человеку надеяться на Бога?

День 24. **Луки 2:6-7** "И родила Сына Своего Первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице».

Рассуждение: Вот и настал тот день, о котором говорили пророки, которого ожидала Мария, который ждали и мы. Рождение Иисуса Христа произошло не в царском дворце, как этого ожидали евреи. В самой простой обстановке, в хлеву родился Богочеловек, Спаситель, Мессия, Иисус Христос.

Так часто в нашей жизни мы имеем свое представление о том, какими должны быть те или иные обстоятельства. В своих мечтах мы «рисуем», какой будет наша жизнь в будущем, где мы будем жить, какой будет наша семья. Но у Бога есть свои планы для каждого из нас. Если мы, как Мария, считаем себя рабами Божьими, то мы будем принимать любые обстоятельства, говоря «да будет мне по слову Твоему».

Вопрос: Как ты можешь ответить на любовь Иисуса Христа?

День 25. **Луки 2:19** «А Мария сохраняла все слова сии, слагая в сердце Своем».

Рассуждение: Рождество Иисуса Христа побуждает нас сохранять все Слова Библии в своем сердце, чтобы жить, ожидая второго пришествия Христа. Теперь мы должны рассказать всем людям, с которыми мы встречаемся о нашем Спасителе. Наша жизнь, иногда даже без слов, должна стать свидетельством СВЕТА, РАДОСТИ, МИРА и

БЛАГОДАТИ. Это возможно только при ежедневном чтении Библии, молитве, отвержении своего «я» и принятия страданий и трудностей по воле Божьей.

Иисус Христос обещал и Он это исполняет: «И се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь» (Матфея 28:20).

Вопрос: Как ты можешь еще больше познавать Иисуса Христа в наступающем году?